

暂停烧烤 晴江岸干净了

保护自然美景亟须“箍紧”野外烧烤

连续报道

本报讯(记者朱军备 通讯员石婉玲 戴莹杰) 本报4月24日刊载《让烤树林歇一歇 还晴江岸生态美》一文,鄞州区鄞江镇政府回应网友关切,上周末起暂停晴江岸樟溪河沿线烧烤。如今情况如何?记者日前来到鄞江镇的晴江岸,只见溪水静静地流淌,草地上不见垃圾,环境已变得干净了。

离烤树林上游大概500米处。如果他们不带走垃圾,同样会影响那里的环境。记者日前在横街镇惠民村红色古道察看,古道边烧烤过的痕迹还在,由于志愿者及时清理,路上还算干净。



不久前,游人就在这似诗如画般的溪边任性烧烤。(朱军备 戴莹杰 摄)

“愚医治驼”要不得

黄明朗

不久前,出入江北区白沙菜市场“马大嫂”们突然发现,菜市场北出口被人用石头堵死了。新马路、正大路、桃渡路、清河路一带买菜的人,不得不绕道而行,来回比过去要多花半小时,人们多有怨言,抱怨这样做“太过分”了。

由此想起一则寓言。从前有个自称专门医治驼背的大夫,宣称:无论驼成什么样,只要经他医治,立马变得背杆一般直。有个驼背人信以为真,于是前去就医。医生拿来两块门板,把驼背人置于中间,然后跳上去使劲踩,一番折腾,驼背倒是弄直了,人却一命呜呼。驼背的儿子要告他,医生却说:我只管把驼背弄直,哪管他的死活。这真是奇谈怪论,医术高明的医生应该妙手回春,通过科学治疗手段,提高病人的生命质量。但那位庸医只顾病人驼背的表象,而不管驼背的真正原因,便胡乱医治,最后闹出人命,这样的结果比不医治还要糟糕。这个故事给我们以重要启示:解决问题要从实际出发,先搞清事情的真相、本质,而不要被表面现象所迷惑,并采取科学、周密、合理的措施,才能既治标又治本。反之,往往会事倍功半,甚至把事情办砸。

晴江岸入口处,醒目位置高挂着“告示”牌,上面写着:“自周末(4月25日)起烧烤活动将暂停,希望各位游客配合工作,相互转告,带来不便之处,敬请谅解。”落款是“鄞江村”。

去年“五一”节,记者曾在余姚梁辉水库边、金冠村溪坑旁,看到烧烤者将残渣、黑炭、包装袋等留在烧烤处,给美丽的风景留下了伤痕。野外烧烤是近年来自驾游市民比较喜欢的项目之一,不少人会将烧烤后的垃圾带走。但有些人,随意烧烤,垃圾乱丢,破坏了自然环境。野外烧烤,如何保护自然环境?欢迎读者举报因烧烤破坏环境的行为,也欢迎提出对策和建议。可以发微博@宁波日报(新浪),或者在“宁波日报”官方微信、“乡下头”微信公众平台留言或者发图片。

海曙整治 夜间烧烤摊

本报讯(记者曹爱方 海曙记者站张黎升 通讯员蔡晓丰) 4月30日晚上,海曙区城管局联合公安部门对青林湾街违规烧烤摊进行了整治。

4月30日晚上10时,当笔者来到青林湾街,发现这条街的边上,已经摆出了3个烧烤摊。一个烧烤摊位于街的南侧,暂时无人光顾。其他两个烧烤摊在街的北侧,均已冒出袅袅青烟,其中一摊摆在慢车道上,另一摊则摆到了快车道上,两个烧烤摊的小桌子、小凳子则占据了整个人行道。笔者远远看到,在青林湾街与青林渡路之间的红绿灯十字路口东南角,也有一个烧烤摊。

晚上10时25分,当烧烤摊的摊主们正烤得热火朝天的时候,海曙城管、公安部门的执法人员出现在青林湾街上,并对烧烤摊的烧烤器具进行了查扣。海曙城管望春中队队长柴利伟告诉笔者,青林湾街的烧烤摊存在噪声扰民行为,同时衍生出的交通、食品和环境、油烟污染等问题,遭到了附近居民的投诉。最近望春中队接到的投诉,其中七成是夜间烧烤摊引发的。

据了解,从4月30日晚上开始,海曙区城管局联合公安部门将对违规烧烤摊进行为期一周的集中整治。

塘溪160名志愿者 认领保洁8条古道

本报讯(记者朱军备 通讯员钱健兴) 鄞州区塘溪镇黄泥岭、菩提岭等8条古道有了专门的志愿者保洁队。日前,该镇启动“清爽塘溪·义行古道”主题志愿服务活动,160名志愿者分组走进所认领的古道,开展护绿爱绿净绿环保行动。

当天的启动仪式上,塘溪镇分别给党员志愿者、工会志愿者、巾帼志愿者等8支古道结对志愿者小分队授旗。志愿者们代表发出共同保护塘溪环境的倡议书。

在启动仪式后,志愿者们穿上红马甲,手拿垃圾钳、环保袋,走进古道开展保洁行动。志愿者的到来,让安静的古道一下子热闹起来,大家沿着古道两侧,细心找出角落里的垃圾。

“美丽塘溪需要每个人参与,通过我们的一言一行、一举一动,能够带动居民养成良好的文明习惯。”志愿者们代表李永晓说。

“爱在余姚”为两名患病学子筹款8万余元

本报讯(记者杨静雅 通讯员赵进军) 昨天,余姚新闻网阿拉社区“爱在余姚”的200多名志愿者在余姚新建广场举行了为生命接力大型义演、义拍、义卖活动,共为两名患病学子筹集善款81392.7元。

今年4月,“爱在余姚”收到两个求助:就读于浙江海洋大学的祝符航(余姚中学2011级学生)被确诊患上了白血病,后续医药费无着落;在余姚朗霞中学读初三的四川籍学生张峻浩被诊断患有伯基特淋巴瘤,继续治疗需要医药费60余万元,家庭不堪重负。

“爱在余姚”的志愿者经过近一个月的准备,向50多家企业募集了大量义拍和义卖物品,于昨天推出了为生命接力活动。昨天,200多名志愿者放弃了休息时间,他们中有小学生、青年人、中年人,也有年近花甲的大伯大妈。志愿者们还在各自的微信朋友圈直播义卖实况,吸引了很多市民纷纷赶到现场参与义卖。

新能源汽车充电桩建设提速

- 今年我市将在沈海高速服务区建8座快充站
- 与省内沿线城市及上海互联形成全线快充网络

本报讯(记者冯璋 通讯员周蕾) 笔者日前从国家电网宁波客服中心获悉,今年我市将在沈海高速南岸服务区、慈城服务区、奉化服务区、宁海服务区建设8座电动汽车快充站,预计年底建成。

68个充电桩“随时待命” 四大服务区快充站6月开建

几年前开始,国家电网公司的部署,宁波市供电公司开始推进新能源汽车基础设施示范建设,截至目前已投入2500万元,建立了1座电动汽车换电站、68个充电桩、2座高速服务区换电站。

“受我市电动汽车拥有量较少和建设技术标准不统一等因素的影响,目前这些公共充电桩利用率不高。”国网宁波客服中心相关人士说,充电桩的各项技术更新换代很

快,要对外运营,除了在技术上有待提升外,还需要省物价局明确充电价格,“一旦各项条件成熟,经过简单改造后,它们就可投用。”

目前在杭甬高速上,电力部门已在余姚服务区和绍兴服务区建成双向设置的电动汽车换电设施。根据计划,今年电力部门还将在沈海高速南岸服务区、慈城服务区、奉化服务区、宁海服务区各建设2座电动汽车快充站,合计8座。预计今年6月开建,年底建成。

每跑一公里耗电不到一角钱 还可享20%政策补贴

相关统计显示,截至目前,我市已经有6户居民申请自建电动汽车充电设施。去年8月,购买了电动汽车“特斯拉”的鄞州东

吴镇居民俞兆,成为宁波居民自建电动汽车充电桩的第一人。今年3月海曙马园社区的何先生在社区地下车库也自建了电动汽车充电桩。

“个人自建充电设施,电价也相对优惠。”宁波客服中心相关负责人表示,在家庭住宅、住宅小区内自建电动汽车充电设备的居民,实行一桩一表制,电价按居民合表用户电价计费,即0.558元/千瓦时,“算下来,充一次电,每跑一公里,耗电不到一角钱。”

此外,根据新出台的补贴政策,车主建设充电设施,还可获得充电设施实际投资额(不含土地)20%的补助。

随着补贴政策的落地,今后居民个人购买新能源汽车的需求将增加。电力部门提醒,居民申请自建充电设施时,需携带身份证、停车场的产权证和物业同意建设证明前往电力部门申请。



今天我当班

昨天是“五一”国际劳动节,当天,海曙区白云街道牡丹社区的20余名党员志愿者到辖区街头巷尾,“替班”环卫工人,让那些平日辛苦的“城市美容师”好好享受节日。(徐文杰 张立 王瑾琛 摄)

航天追梦人

——记全国劳动模范、宁波星箭航天机械有限公司总工程师高泽普

通讯员 俊松 叶荷雅 本报记者 朱军备



高泽普是宁波星箭航天机械有限公司总工程师、流体传动与控制专业高级工程师,2015年获评全国劳动模范。

高泽普主持研制的空混气源车,成功应用于“神舟”和“天宫”飞船,并获得国家实用新型专利授权。

1977年,当过知青、做过工人的高泽普进入南京航空航天大学。毕业后,他进入一家航天科研生产基地,一干就是20余年。1996年,高泽普参与研制的装备分别获得航天科技进步一等奖和三等奖。

2002年,高泽普加入了宁波星箭航天机械有限公司,受聘担任总工程师。

高泽普说,中国宇航员呼吸的空气,就是他们研制的设备制造的。他解释道,在飞船和空间站,需要在舱内储存高压富氧气体,供宇航员呼吸。这种气体由高纯氮气和高纯氧气混合配制,称为空混气。当时,国内没有研制这种装备的技术,“星箭”接下了这项任务。

加盟“星箭”的高泽普和技术团队一起,成功研制了集空混气的混合配制、高压贮存、恒压供气等功能于一体的空混气源车。这个装备在神舟八号和天宫一号上得到应用。

在高泽普的带领下,企业研发中心还相

继完成了多台大型成套高压特种介质流体控制非标设备的研制。

在成绩面前高泽普没有停步,他又提出了推进高压特种介质流体控制系统非标设备技术研发和市场拓展,实现产品升级换代。

这一思路,使“星箭”非标设备市场得到了大幅度拓展,遍及航空、航天、船舶等行业,实现了由零组件配套向系统装备配套转变;由手动控制向计算机控制转变;由单一为航天行业配套向为军工各行业配套转变。他们研制的非标系统设备,为载人航天、嫦娥探月、载人深潜等工程和新一代战机、运载火箭、大型客机等的研制提供了保障。

为了高压特种介质控制系统项目的研发,十多年来,高泽普走遍了祖国的大江南北,一年365天,他平均有三分之一时间在外出差,常常是白天还在温暖如春的江南,第二天就来到了白雪皑皑的北国。

2010年1月,某新型卫星发射时,高泽普奉命带队到现场进行技术指导。西北戈壁寒风凛冽,气温低至零下20摄氏度,滴水成冰,手一接触到室外的金属管道、阀门,就会感到刺骨的疼痛。但高泽普一直坚守在第一线,和同事们一起细致地巡察公司配套设备的运行状态,精心维护,圆满完成了任务。

家门口建大桥 会不会对小区有影响

社区邀请居民代表走进澄浪桥建设工地一探究竟

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员罗飞) 带着心中的疑惑,澄浪社区15名居民代表日前走进澄浪桥建设工地,近距离了解家门口正在建造的大桥的施工过程。

澄浪桥是沟通海曙区、江东区与鄞州区的一条重要城市通道,也是城东与南站枢纽、栎社机场之间的连接通道。但是附近的小区居民担心大桥的施工难免会影响日常生活,“我们希望让居民这样近距离接触,了解大桥的施工进展,消除顾虑。”澄浪社区党委书记丁玲玲说。

“施工过程中打桩会不会对房屋地基产生影响?”吴霞盛关切地问。

“大桥开工之前要经过环评、立项、施工许可等多个环节,并由第三方监测单位对整个施工质量安全、环境保护等进行综合监测。小区虽然离大桥很近,但处在安全范围内。”宏润建设集团国际经理介绍。

“请问如何在施工过程中降低噪音,减少扬尘?”退休医生沈祥福也带来了居民的疑问。

“在整个施工过程中,我们一直最大限度地减少对周边居民的影响。晚上9时以后不施工,整个桥体采用钢结构等能降低噪声。”施工负责人应聪柱解答。除了面对面的互动,居民代表还在施工单位工作人员的陪同下,参观了建桥的现场。

“因造桥产生的矛盾,情况比较特殊,社区在畅通社情民意诉求渠道时候,通过‘请进来走出去’的方式,邀请施工单位进社区做好宣传,现场答疑解惑;同时组织居民代表走进工地参观施工现场,了解施工进度,提出建议和意见。这样既能维护社区稳定,又能保证民生工程顺利进行。”丁玲玲说。

市疾病预防控制中心发布 5月份防病预警

重点提防肠道传染病和食物中毒

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陶子) 市疾控中心4月30日发布预警,提醒市民5月份重点防肠道传染病。另外,手足口病仍处于流行高峰季节,也得小心。

注意个人卫生,预防手足口病

手足口病是由多种肠道病毒引起,以手、足皮肤疱疹和口腔黏膜溃疡为主的常见于儿童的传染病。该病流行期间,可发生幼儿园和托儿所集体感染和家庭聚集发病现象。

作为患儿家长,要关注患儿的精神状况,若出现烦躁、恶心呕吐等精神受损的症状,要立即送至正规医疗机构急救,以便挽救生命。幼托机构等要加强晨检制度;保证教室、居室等环境空气流通。

注意饮食卫生,预防集体性食物中毒和肠道传染病

6月份本市将进入食物中毒高发季节,以细菌性食物中毒为主;高发场所主要为集体单位食堂和餐饮业;食品操作生熟不分、交叉污染和加工人员带菌操作是引起食物中毒的主要原因。

急性肠道传染病发病急、传播快、波及面广。预防病从口入,做到五要五不要:饭前便后要洗手,买回海产品要煮熟,隔夜食物要热透,生熟食品要分开,出现症状要就医。生水未煮不要喝,无牌餐饮不光顾,腐烂食品不要吃,暴饮暴食不可取,污染物品不要碰。

注意防蚊灭蚊,警惕虫媒传染病

从5月份开始流行性乙型脑炎、疟疾、登革热等虫媒传染病进入流行季节。

当人体被携带乙脑病毒、登革热病毒或疟原虫的蚊子叮咬后,经过潜伏期后,患者可出现持续性高热,伴有头痛、呕吐、意识障碍、抽搐、颈项强直等流行性乙型脑炎症状;可出现发热、畏寒、乏力、头痛、眼眶痛、肌肉痛、关节痛、骨酸痛、皮疹,有出血倾向等登革热症状;可出现周期性定时性发作的寒战、高热、出汗退热、贫血和脾大等疟疾症状。